Järjestyssäännöt 

Jokaisella koululla tulee olla järjestyssäännöt. 
Järjestyssääntöjen laadinnassa ja päivittämisessä noudatetaan Opetushallituksen vuonna 2016 antamia ohjeita.

Ruununmyllyn koulun järjestyssäännöt
Järjestyssääntöjen tarkoitus
Täyttääkseen opetus- ja kasvatustehtävänsä koulu tarvitsee järjestyssääntöjä. Ne ovat välttämättömiä päivittäisen työn rauhallisen sujumisen sekä kouluyhteisön jäsenten viihtyvyyden ja turvallisuuden kannalta. 
Koulualueen ja –ajan määrittely 
Koulualueeksi katsotaan koulurakennukset ja niiden piha-alueet. Kouluaika on koulun työjärjestyksen mukainen työpäivä sekä koulunkäyntiin liittyvät tilaisuudet. 
Päivittäisen työskentelyn eri tilanteet 
1. Koulumatka 
Koulumatkalla noudatetaan hyviä tapoja ja liikennesääntöjä. Koulu kannustaa oppilaita kulkemaan koulumatkansa omin avuin kävellen tai polkupyörällä. Koulumatkoilla pyöräillessä suositellaan käyttämään pyöräilykypärää. Koulun omilla pyöräretkillä käytetään pyöräilykypärää. Mahdollinen saattoliikenne on ohjattu Runskilan parkkipaikalle ja koulun länsipäässä olevalle kääntöpaikalle. Huomio: Kivikoulun peruskorjaus ja pihan saneeraus toteutetaan lukuvuoden 2023-2024 ja syyslukukauden 2024 aikana, jolloin koululaisille ei ole saattoliikennepaikkaa.
2. Oppitunnit 
Oppitunneille tullaan täsmällisesti sovitun aikataulun mukaisesti. Koulun alueelta ei saa koulupäivän aikana poistua ilman opettajan lupaa. Kännykkää ei käytetä koulupäivän aikana ilman opettajan lupaa.
3. Välitunnit 
Välitunnit vietetään ulkona koulun piha-alueella noudattaen välitunnin vietosta annettuja ohjeita. Välituntialue on käyty oppilaiden kanssa läpi lukuvuoden alkaessa ja välituntialueen kartta on päivitetty myös jokaiselle opettajalle ja se on esillä jokaisessa opetustilassa. Välitunneista on laadittu erillinen ohje.
4. Koulun sisätilat 
Koulun sisätiloissa liikutaan rauhallisesti juoksematta ja tönimättä toisia. Luokkatilat ja koulun käytävä pidetään siisteinä ja hyvässä järjestyksessä. 


5. Kouluruokailu 
Ruokailussa käyttäydytään hillitysti ja noudatetaan hyviä ruokailutapoja. Ruokailuajat on jaettu kaikille luokille lukuvuoden alussa. Ruokailuihin siirtymiset tehdään ohjatusti ja varovaisuutta noudattaen. 
6. Liikuntatilat 
Liikuntasalin pukeutumistiloihin mennään välitunnin päätyttyä. Liikuntatuntien jälkeen peseydytään opettajan antamien ohjeiden mukaan. 
7. Pukeutuminen 
Kouluun pukeudutaan koulutyön kannalta tarkoituksen mukaisesti ja terveydelliset näkökannat huomioon ottaen. Liikuntatunneille tullaan kullekin tunnille sopivasti pukeutuneena. 
8. Pesutilat 
WC-tiloja ja pesualtaita käytetään vain tarvittaessa ja asiallisesti. 
9. Omaisuus 
Koulun omaisuus pidetään hyvässä kunnossa eikä sitä vahingoiteta. Vahingon sattuessa siitä ilmoitetaan välittömästi opettajalle tai muulle koulun aikuiselle. Tahallisesta vahingonteosta on korvausvelvollisuus. Jokaisen tulee pitää huolta siitä, että koulualue ja koulurakennukset pysyvät siisteinä ja viihtyisinä. Rahan, arvoesineiden ja opiskeluun liittymättömien välineiden tuominen kouluun on oppilaan omalla vastuulla. Koulu ei vastaa kadonneesta omaisuudesta. 
10. Muiden huomioon ottaminen 
Luokassa keskitytään opiskeluun ja annetaan työrauha myös muille oppilaille. Luokkatovereita kohtaan käyttäydytään ystävällisesti ja auttavasti.  Ketään ei saa kiusata ja opettajalle tulee ilmoittaa, jos huomaa jotakin oppilasta kiusattavan. Käyttäydytään kohteliaasti ja kunnioittavasti koulussa työskenteleviä aikuisia sekä koulussa vierailevia kohtaan.
Koulumme on Kiva Koulu, jossa noudatetaan kiusaamisen vastaista toimenpideohjelmaa. Kiva Koulun ja sitä täydentävän koulun oman toimintamallin periaatteista ja toimintatavoista tiedotamme oppilaita, huoltajia ja henkilökuntaa.







Ruununmyllyn koulun välituntisäännöt
1. Otan muut huomioon ja kaikki mukaan leikkiin.
2. Pyydän tarvittaessa aikuiselta apua.
3. Kiusaaminen on kiellettyä.
4. Vietän välitunnin välituntialueella.
5. Pidän puhelimen repussa koko koulupäivän ajan.
6. Noudatan erillisiä kenttävuoroja sekä jäämäki- ja keinuohjeita.
7. Leikkitappelut eivät kuulu välitunnille.
8. Jätän elävät puut ja pensaat rauhaan. 


Seuraamukset järjestyssääntöjen rikkomisesta 
-Tapahtuman selvittäminen
· koulun aikuiset, ensisijaisesti oman luokan opettaja
· tiedottaminen huoltajille
· yhteydenottaminen Oma Hämeen Lasten, nuorten ja perheiden palveluihin

-Hämeenlinnan kaupungin perusopetuksen suunnitelma kasvatuskeskusteluiden ja kurinpidollisten toimien käytöstä. 

